

# 贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益评估（2024）003号

## “善满满”爱心电脑教室项目 评估报告

执行机构：贵州省满帮公益基金会

开展时间：2024.03-05

二〇二四年五月

## 一、项目概述

为偏远地区乡村学校援建电脑教室，帮助山里的老师和孩子们看到更精彩的世界，使农村学校与城市学校共享网络教育资源，促进中小学信息技术的普及与应用，为全面实施素质教育，创建信息化教学环境，提高京郊教育教学质量做贡献。

## 二、项目执行过程

### 1、项目执行情况

随着科技的不断发展，电脑已经成为了现代社会中不可或缺的一部分。然而，在偏远地区的乡村，许多孩子仍无法接触电脑等信息化设备，大大限制了孩子们的学习成长。为了帮助偏远地区的孩子们在方寸之间连接世界，用小电脑了解大世界，“善满满”爱心电脑教室项目应运而生。我们通过“捐赠电脑-规范再生-援建电脑教室-线上不间断的监管和支持”全链条支持，让更多的孩子都能够顺利开展计算机课程，学习到更多的电脑知识，拓宽视野。

为进一步改善赤水第三小学的教学环境，在2024年这个春天一场意义深远的捐赠正式发生。“什么时候教室里能换上新电脑呢？因为老电脑已经很慢、很慢，我使用的时候，它经常跑不动了。”这是赤水市第三小学学生和老师的愿望。

赤水市第三小学是一所非常有特色的小学，它由原赤水县文华公社长湾教学点逐渐发展而来。教育资源相对匮乏，先进的教育设备较为缺乏。生源主要来自于进城务工、经商人员子女和异地扶贫搬迁户的子女，目前有49个教学班，学生2443人，其中留守儿童学生60人，建档立卡学生104人，特困救助生6人，困难残疾学生8人，进城务工258人，异地搬迁子女23人。

本次捐赠，为学校提供必要的教育资源支持，同时实现了基金会与学校共同推动教育事业的愿景，提升学校电子教学设备水平，为乡村的学生们创造更好的学习环境。

教育是国家兴旺发达的基石，学校是培养人才的摇篮。基金会一直都非常重视教育，深知现代化的学习环境对于培养学生的创新精神和实践能力至关重要。借此行动，为赤水第三小学师生创造一个更加先进的学习氛围，为教师提供一个更好的办公条件，为教育事业发展一份微薄之力。

为了确保捐赠物资的顺利送达和安装，基金会工作人员提前一个月开始准备工作。电教室设备为学校的教学设备提升注入了强大的动力，将为学生提供更加现代化和高效的学习工具，助力他们更好地触达世界、提前了解社会、适应未来的发展。

赤水第三小学校长在活动中表示：“学校由于教育经费有限，教学电脑和网络设备已多年没更换，设备陈旧落后，这次捐赠的电脑，将给学校师生提供更好的学习环境和教学条件，可以开展丰富信息技术课程教学，为校园安全提供设备支持”。

截止目前，首期“善满满”爱心电脑教室为赤水市第三小学援建电脑教室1间，23台电脑陪伴学生2443人，教职工117人，享受优质教育，自由触摸精彩世界。

## 2、项目产出成果

赤水市第三小学学校因电脑陈旧、故障频发，学生信息技术课只能“听讲解、看课本”，无法实操；教职工办公设备也难以满足需求。新援建的电脑教室电脑投入使用后，学生正常开展计算机课程实操，学习计算、写作、编程等技能，通过网络接触优质教育资源，拓宽认知边界。教职工则获得更高效的办公设备，教学备课能力。总体项目的实施使受益对象缩小了城乡教育信息化差距，为学生创新能力培养、教职工教学质量提升奠定基础，助力乡村教育优质发展。

## 3、计划与实际达成对照表

项目内容	(整个周期)计划达成	(截至末期)实际已达成	完成情况
配置选择	与学校沟通，确认符合学校教学要求的电脑配置	与学校确认配置标准及预算，已落实配置要求及数量	已完成
购置设备	购置符合要求的设备，并运送至学校安装	已购置23台主机及配件送至学校	已完成

#### 4、预算执行情况

总计 49,019.69 元，大写：肆万玖仟零壹拾玖元陆角玖分。

#### 5、项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

### 三、项目经验总结

互联网在更大范围内实现了发展机会平等与发展成果共享，但是把红利惠及到每一个角落，这仍需付出更多的努力。赤水第三小学仅有的电脑都严重老化且缺乏维护技术力量，经常发生故障，仅能勉强支持老师办公使用，学生上信息技术课的时候，无法进行实际操作练习，只能听老师讲解、看书本想象，信息化教育难以有效的展开。

因此，基金会发起“善满满”爱心电脑教室项目，为学校捐建的电脑教室。让偏远山区的孩子们也有机会获得数字化教育，让他们身在山区，但是能看到外面更精彩的世界。

此次的爱心电脑捐赠，满载着基金会对于更多学子开启理想人生的期许，也是助力振兴乡村教育的又一实践。教育振兴直接关系着乡村振兴实现的速度与质量。满帮一直高度关注乡村儿童的教育发展问题。活动中，向赤水第三小学捐赠电脑，最大限度的把城市优质教育资源输送到乡村学校，赋能乡村学校教育优质发展。

基金会希望建立这个电脑教室，让孩子们都可以学习到怎么样通过电脑，来计算、来写作、来画画、来编程等等，通过数字化的力量，获取更多的知识和技能。“善满满”爱心电脑教室将成为孩子们了解世界的另一个窗口，这个窗口不再受地域、经济等限制，让孩子拥有更广阔的可能。在这间教室里，孩子们可以和远在他乡工作的父母问好，也可以获取众多优质线上教育资源，甚至可能接触到足以改变人生的知识、学科或技能。从一到无限，或许就是先从这台电脑开始的。

这不仅是一次爱心捐赠，更是传递爱心，共筑教育梦想。这将成为满帮社会责任的生动实

践，希望能激励更多社会力量参与教育公益，为构建更美好的未来贡献自己的力量。

## 四、项目的可持续性与创新性

赤水市第三小学由于经费紧张，电脑配置低，使用时间长，无法适应教学要求，给教学的有序开展带来诸多不便。基金会了解情况后，本着物尽其用的原则，向理事会申请成立该项目，以改善教学条件，赋能乡村学校教育优质发展。

“善满满”爱心电脑教室以青少年全面发展为核心，不断丰富信息技术教学课程，助力青少年群体跨越信息之门，点亮希望之光。该项目旨在为青少年提供更加优质温馨的学习成长环境，更好激励引导青少年掌握科学技能，增强创新意识、提升全面素养。希望广大青少年能够坚定理想信念，练就过硬本领，担当时代重任，在汲取知识、锻炼体魄的同时，掌握更多技能技术，积极参与志愿服务等公益活动，争做公益正能量的参与者和传递者。

该项目首次共捐赠了 23 台教学电脑，解决了赤水市第三小学“上课十分钟，开机半小时”的计算机教育困境，缩短了农村与城市小学的教学差距，有效推进基础教育的进一步发展。

回馈社会、关爱社会，一直是满帮秉承的社会责任。此次捐赠虽然只是满帮践行公益路上的一小步，但涓涓细流可以汇成江海，希望透过这次的活动发挥抛砖引玉的作用，鼓励更多爱心企业的共同投入。科技是第一生产力，想要偏远地区的的孩子尽快跟上时代的步伐，硬件设备的加持必不可少。面对日新月异的科技变化，满帮希望能在自身快速发展的同时，也能充分发挥企业优势，运用资源帮助社会，投身公益、践行社会责任。